

特朗普开启亚洲行

因一则广告宣布将给加拿大加征10%关税

据央视新闻报道，当地时间10月25日，美国总统特朗普启程前往东南亚，展开为期一周的亚洲三国访问行程，将先后访问马来西亚、日本与韩国。据中新网报道，特朗普于当地时间26日抵达马来西亚，并见证了泰国和柬埔寨领导人26日在吉隆坡东盟峰会期间签署和平协议。报道称，特朗普还与马来西亚领导人签署了一项贸易协议，但并未降低目前对马来西亚征收的19%关税。

离开马来西亚后，特朗普将前往日本，与日本新首相高市早苗会面，两人可能会敲定一项贸易合同的细则。离开日本后，特朗普将飞往韩国出席亚太经合组织（APEC）第三十二次领导人非正式会议。

报道称，贸易问题是特朗普此次“亚洲行”重点关注的问题。另据报道，就在特朗普搭“空军一号”前往马来西亚的途中，他还因为一则“反关税”广告，威胁要对加拿大再加征10%关税。此外，特朗普还在专机上与高市早苗进行了电话会谈，并向她担任首相表示祝贺。

“竟然还在国际大赛期间播‘假’广告！”

特朗普发文：再给加拿大加10%关税

据报道，在飞往马来西亚的途中，特朗普在社交平台发文宣布，鉴于加拿大安大略省投放的针对美国关税问题的广告严重歪曲事实且带有敌对意味，所以自己要对进口自加拿大的商品在现有基础上，再加征10%的关税。但目前暂不清楚这将涉及哪些商品种类。

据介绍，加拿大安大略省日前购买了一则广告并在美国多个电视台投放。这则广告中引用了美国前总统里根曾在演讲中说的一段话，大概内容为“对外国进口商品加征高关税可能对美国经济造成不良影响”。事实上特朗普在本月23日称这则已经播出了几天的广告具有误导性，并就此中止与加拿大的贸易谈判。

安大略省省长道格·福特24日在社交媒体发文，将在27日撤下这则广告。值得注意的是，这则广告在本月24日晚的美国职业棒球大联盟总决赛期间仍继续播放，引发特朗普强烈不满。于是在飞往马来西亚的途中，特朗普便在社交平台上发文称：“这则广告本该被立即撤下，但他们竟还在国际赛事期间播出这则广告。鉴于这种情况，我要给加拿大再加10%的关税。”

而对于特朗普的威胁，加拿大商会主席坎迪斯·莱恩表示：“关税首先是对美国造成负担，其次才是损害整个北美竞争力。我们希望能够通过外交途径和谈判解决问题。”作为美国最重要的贸易合作伙伴之一，加拿大目前已面对美国35%的关税，不过符合《美墨加协定》规定的产品和货物可获豁免。据报道，特朗普的关税政策对加拿大的经济打击非常严重，加拿大的失业率已达到9年来最高点。而在加拿大的抵制下，美国经济也受到不小影响。加拿大统计局数据显示，截至9月底，今年加拿大经陆路前往美国的人数下降了31%。

加拿大总理马克·卡尼现下也正在吉隆坡并在东盟峰会的开幕式上发表了讲话，还强调“信守承诺的可靠伙伴”的重要性。不少人希望特朗普能与卡尼在东盟峰会期间见面，讨论最近因广告而产生的问题。但特朗普已经表示，自己对此没有兴趣。

专机上与高市早苗通话

安倍晋三成高市早苗的“王牌”？

在访问马来西亚后，特朗普预计于27日抵达日本，并进行为期三天的访问。据报道，高市早苗预计本月28日在东京会见特朗普，而她手中可能握有其他国家领导人所没有的“王牌”——与日本前首相安倍晋三的亲密关系。据悉，安倍晋三被认为是特朗普在首个任期里关系最亲密的国家领导人之一。

据参考消息报道，日本首相高市早苗本月25日与美国总统特朗普举行了就任以来的首次电话会谈，双方一致同意将日美同盟“进一步提升至更高水平”。电话会谈结束后，高市早苗在下榻酒店向记者透露了此事。此次电话会谈持续了约10分钟。

特朗普在专机上与高市早苗进行了电话会谈，并向她担任首相表示祝贺。特朗普回忆了他与安倍的交往，并对高市早苗表示：“我知道您是安倍先生非常看好的政治家。”高市早苗说：“我期待与您面对面会谈。”

据报道，高市早苗正寻求与特朗普建立良好关系，而这位风格与安倍晋三相似的“安倍女孩”很有可能通过与安倍晋三的这层关系，与特朗普建立良好的关系。不过，对特朗普而言，重要的不仅仅是私人关系，还有经济协议。

特朗普预计将向高市早苗强调一项此前与日本前首相石破茂达成的协议。今年7月，特朗普宣布与日本达成协议，美国原定25%的对等关税税率将下调至15%，而日本则将向美国投资5500亿美元，美国将获得投资利润的90%。不仅如此，日本还要向美国开放汽车、卡车、大米及某些其他农产品和商品市场。高市早苗认为这项协议并不公平，她还在竞选期间表示，美日重新进行关税谈判也不是不可能。

韩国是特朗普此次亚洲行的最后一站。事实上，韩国总统李在明8月时就已经在白宫与特朗普见面并送上“大礼”：韩国将向美国投资3500亿美元，同时还将从美国采购价值1000亿美元的液化天然气或其他能源产品。但在此后一个月，美国执法人员就在韩国现代汽车集团位于佐治亚州的工厂抓了大批韩国公民，由此引发韩国国内的愤怒，也引发了韩企对在美投资前景的担忧。

综合参考消息、央视新闻、红星新闻
(本版图片均为资料图片)

→美国总统特朗普。



←日本新任首相高市早苗。

→加拿大安大略省省长道格·福特。